

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Якеля Алексея Олеговича
на тему «Массово-коммуникационный инструментарий новых медиа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальностям: 10.02.01 — русский язык, 10.01.10 — журналистика

В настоящее время наиболее динамичные трансформации наблюдаются в коммуникативных процессах виртуального дискурса. Новые медиа наиболее эффективно формируют у своей аудитории картину мира, способствуют созданию определенного общественного мнения. В представленной работе диссертант рассматривает новый тип автора — дискурсивного группового автора, а также выделяет наиболее распространенные виды коммуникативных инструментов социальных сетей.

Актуальность темы реферированной работы связана с постепенным снижением популярности традиционных медиа как источников массовой информации и увеличением числа авторов контента. Коммуникативные процессы в новых медиа еще недостаточно изучены, так как социальные медиа регулярно расширяют пределы использования коммуникативного инструментария.

Аргументированность вынесенных на защиту положений, соответствующих цели и задачам диссертации, обладающих научной новизной, свидетельствует о наиболее корректной стратегии исследования.

В первой главе «Сущность виртуализации массово-коммуникационных процессов» раскрыто понятие «новые медиа», выявлены его ключевые атрибуты. Дана характеристика виртуального дискурса.

Во второй главе «Речевые технологии информационного воздействия» уточнено понятие «манипулятивная тактика», рассмотрены наиболее характерные для виртуального дискурса новых медиа приемы речевого воздействия.

В третьей главе «Формирование инструментария информационного воздействия» определено понятие «дискурсивный групповой автор», дано описание полилогового единства речевых жанров виртуального дискурса новых медиа, рассмотрено его влияние на общественное мнение и сознание.

Существенных недочетов в работе не выявлено.

К недостаткам работы следует отнести ограниченное внимание к языковым средствам информационного воздействия. Автор выделяет графические, лексико-семантические, семантико-синтаксические и фразеологические типы, однако в дальнейшем не обращается к данной классификации.


Важно отметить практическую значимость полученных результатов, которые могут быть использованы как для просветительской работы среди широких слоев населения, так и для разработки учебных курсов по направлениям подготовки 45.04.01. «Филология. Профиль: Русский язык: теоретические и практические аспекты», 42.04.02 «Журналистика», 42.04.01 «Реклама и связи с общественностью», 42.04.04 «Телевидение».

Основные положения диссертационного исследования апробированы на конференциях различных уровней и представлены в 9 статьях, в том числе — в ведущих изданиях ВАК МОН РФ (1 публикация) и ВАК МОН ДНР (2 публикации), что подтверждает ценность данной работы для теории массовой коммуникации и коммуникативной лингвистики.

На основании вышеизложенного, считаем, что диссертационное исследование А. О. Якеля на тему «Массово-коммуникационный инструментарий новых медиа в формировании общественного мнения и сознания» представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для лингвистики и журналистики, и соответствует критериям, установленным действующим Положением о порядке присуждения научных степеней, утвержденным Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики № 2-13 от 27 февраля 2015 г. Автор диссертации, Алексей Олегович Якель, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям: 10.02.01 — русский язык и 10.01.10 — журналистика.

Кандидат филологических наук
(специальность 10.02.01 — русский язык),
доцент кафедры русского и иностранных языков
ГОУ ВПО «Донбасская аграрная академия»
Винникова-Закутняя Татьяна Сергеевна
Донецкая Народная Республика, 286157,
г. Макеевка, ул. Островского, 16
w380505288601@gmail.com
+380713595863

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

 Винникова-Закутняя Татьяна Сергеевна

Подпись Винниковой-Закутней Т. С. удостоверяю.

 ОК



